

郑栅洁对杨海定生前事迹作出批示

上千村民昨晨冒雨送别杨海定

本报讯(记者 房伟) 勇于担当留足迹风范长存,清正廉洁为村民奋斗一生。本报18日报道的奉化青云村党总支书记杨海定的生前事迹在全市引发强烈反响。昨日上午,省委副书记、市委书记郑栅洁作出批示:

“杨海定同志事迹感人!他是个好人,是个好书记,是个优秀共产党员!他勤勤恳恳,一心为民,一心为公!我们都应该向他学习!”

2018年5月17日上午6时15分,杨海定因积劳成疾,以致心力衰竭,猝然离世,年仅55周岁。杨海定1963年3月出生,2005年7月加入中国共产党,2010年11月当选青云村党总支书记。

青云村位于萧王庙街道建成区,是一个2000多人口的大村,80年代曾与滕头、黄贤并称奉化10面“红旗村”,后来逐渐沦为远近闻名的矛盾村、落后村,成了无人敢挑担的“烂摊子”。

2010年底,组织一声召唤,杨海定义无反顾回村任职。当时,杨海定还经营着一家个人年收入上百万元的企业,但他毅然放弃个人事业和优越生活,把自己交给村集体,扛起了改变青云村落后面貌的千钧重担。

8年来,杨海定始终坚守一颗初心,以只争朝夕、忘我工作的精神,带领青云村干部群众埋头苦干,把一个情况复杂、矛盾重重的后进村改造成中国传统村落、国家级美丽乡村示范村、省级乡村记忆示范村。

去世当天,整个青云村弥漫着沉重悲痛之情,村民们得知消息后,不约而同赶去哀悼。“海定书记的报道出来后,我那85岁的老母亲一边拿着报纸,一边流泪,说什么也不相信他就这么走了。”青云村村民孙阿姨红着眼小声念叨。

男人湿了眼眶,女人泣不成声,一声声“书记,你别走”“书记,回来啊”,深情悲怆的呼唤却怎么都挽留不住这位青云的当家人、村民的好书记。不仅如此,连邻近村的村民也从四面涌来,大家拉起横幅“杨书记一路走好”,缅怀他一心为公、鞠躬尽瘁的公仆本色。

昨日是杨海定书记出殡的日子,上千村民自发前来送别最后一程。凌晨开始,闷雷阵阵,大雨滂沱,也挡不住人们的脚步。刚刚5点,青云村杨氏宗祠就水泄不通,人多而不乱,气氛沉痛而悲伤。灵堂内外,前来送别的人群络绎不绝,他们手执白花,虔诚叩拜。



昨日上午,上千村民送别杨书记。通讯员 袁伟鑫 摄

“杨书记才55岁啊,太可惜了。”“杨书记是个好人呐,好人不该走得这么早啊。”人群中发出各种声音,就连见惯了生死、参加过无数次葬礼的哀乐队,也在为他哭泣。

上午7时,雨依旧瓢泼,海定书记的遗体被抬出宗祠,人们纷纷上前,撑起了伞墙。送行的人群,绵延三里,密密麻麻,就连村道旁的那些企业工人,也纷纷停下了手里的工作,早早等在门口,为他送最后一程。

海定书记沿着他生前最爱徘徊的门前河、村道缓缓地离开,走完了他在青云村的最后一程。灵车远行,慢慢消失在雨幕中,驶向殡仪馆,大家依旧停留在村口不肯离去。

杨海定书记走了,但带不走襟怀坦荡一心为民之情怀,留下了品格高洁一心为公之精神。

公益广告

小手牵大手
文明路上一起走

